



Историческа победа за айтоския баскетбол

Отборът на момчетата благодари на кмета с вицешампионски медал

На 7 май кметът Васил Едрев покани на среща баскетболния отбор на момчетата до 19 години на БК „Вихър“ – Айтос и треньора Дечо Коешинов по повод историческия успех на тима в Първа дивизия.

Градоначалникът ги посрещна с благодарност и поздрави за първата в историята на клуба победа. „Класирането на отбора във финалната четворка и почетното второ място е изключително спортно постижение не само за „Вихър“, но и за Айтос. Благодаря Ви, че достойно защитихте името на родния град. Че се борихте за победата с много спортен хъс, въпреки възрастовото преимущество на състезателите от останалите отбори“, заяви кметът.

Като личност, най-тясно свързана с айтоския баскетбол, Дечо Коешинов призна, че в 67-годишната история на този спорт Айтос никога не е имал Републиканска купа и вицешампионска титла при девойките. „Второто място в Първа дивизия е революционен пробив за момчетата до 19 г. Тук сме със сребърната купа, за да благодарим на Община Айтос за това, което прави нас и за баскетбола. Осем от момчетата са в отбора от възстановяването на БК „Вихър“ през 2017 г. Тогава дадохме ново начало, днес имаме страхотна спортна зала за тренировки и състезания, и много деца в нея“, заяви още баскетболната легенда.

Кметът благодари на Коешинов не само за големия успех,

След близо три десетилетия баскетболната школа на Айтос отново доказа класата си



но и за възраждането на клуба и баскетболната игра в Айтос, и напомни на момчетата, че имат привилегиата техен треньор да е спортен специалист, чието име е записано в златните страници на българската баскетболна история. Специална благодарност получи и най-малката състезателка в отбора, 12-годишната Гаёе Гюнеева, която под коша мери сили с много по-големи от нея момчета от противниковите отбори.

Младите баскетболни надежди Биляна, Виктория, Гергана, Гюлсум, Даяна, Елеана, Емилия, Жулиана, Николина, Светослава, Стела, Стефани, Траяна, Хатче, Гаёе бяха мотивирани да разкажат на кмета повече за себе си, за годините в залата, за колективния дух и за желанието си следващия път да донесат в Айтос шампионската купа. Те благодариха на градоначалника за личната подкрепа като безспорен принос за успеха и го изненадаха с подаръци – сребърен медал и баскетболна топка с подписите на всички състезателки. Той им

върна жеста с грамота „За отлично представяне в Първа дивизия“.

И зам.-кметът Калоян Калоянов поздрави момчетата за големия успех и призна, че е тренирал много спортове, за съжаление – не и баскетбол. „Вярвам, че с Вашите усилия и победи, баскетболът много скоро ще си върне първенството на любим спорт за младите хора в община Айтос“, каза още Калоянов.

Стана ясно, че в отбора се състезават и момичета, които предпочитат Айтос пред родния Бургас. Тимът особено разчита на 15-годишната бургазлийка Елеана Аладжова, която тренира баскетбол и в „Черноморец“ – Бургас, и във „Вихър“ – Айтос. Почти всеки ден пътува, за да е със своите съотборнички в спортна зала „Аетос“. „Тук треньорът и момчетата ме приеха много добре, имам много приятели. За мен е огромна чест и истинско удоволствие да бъда част от „Вихър“, каза за НП бургазлийката.



НП Баскетболистите донесоха победната купа



Кметът с благодарност към Дечо Коешинов за възраждането на баскетболната игра в Айтос



Най-малката в отбора – 12-годишната Гаёе Гюнеева



Момчетата в откровен разговор с кмета
ФОТО: НП

Млади доброволци в кампанията на БЧК – Айтос

Зарадваха много семейства преди Великден

В периода от 15 до 26 април 2024 г. доброволци от БЧК-Айтос се отличиха с ангажираност и солидарност, присъединявайки се към инициативата на БЧК за раздаване на хранителни пакети за нуждаещи се преди Великден. Организирани в групи по двама и трима, те енергично подпомогнаха доброволците на БЧК-Айтос в подготовянето и разпределението на хранителни пакети.

За ангажимента си младите червенкръстци отделиха минимум по 2 часа на ден. За две седмици ентузиастите положиха общо 22 часа доброволен труд, а тяхната посве-



22 часа доброволен труд

ФОТО: БМЧК-АЙТОС



Соня Костова и Данка Янова в синхрон с младите си последователи



Зарадваха нуждаещи се от подкрепа семейства преди Великден

теност и упоритост съществено допринесоха за успеха на кампанията.

И най-вече – за радостта на много семейства преди празника.

Изключителен принос за успеха на кампанията имат и доброволците от

БЧК – Айтос Соня Костова и Данка Янова, които бяха в отлично сътруд-

ничество и в синхрон с младите си последователи. **НП**

Проект „Предоставяне на услуги за по-добро бъдеще на децата в община Айтос“

Община Айтос проведе първото от поредицата обучения на тема „Услуги за ранно детско развитие“

Първото от поредицата обучения, предвидени по проект „Предоставяне на услуги за по-добро бъдеще на децата в община Айтос“ имаше за цел изграждане на капацитет за създаване и развитие на услуги за ранно детско развитие, насочени към деца и семейства от уязвими групи и общности на територията на общината.

Участници в обучението бяха членовете на мултидисциплинарния екип, създаден по проекта – психолог, логопед, социален работник, социален педагог, акушерка, както и екипът за управление на проекта. Като обучители бяха ангажирани експерти от Общностния център за подкрепа на деца и семейства в община Хасково с дългогодишен опит в областта на ранната детска интервенция, семейното консултиране и подкрепа.

Основни теми в обучението бяха: концепцията за интегрирана грижа за ранно детско развитие, рамката от услуги в подкрепа на ранното детско развитие и уникалните аспекти на интегрираната грижа за ранно детско развитие в местния контекст на община Айтос. Детайлната информация за възможните подходи, инструменти и добри практики при предоставянето на услуги за деца от раждането до тяхното



Участници в обучението бяха членовете на мултидисциплинарния екип

интегриране в училищното образование бе комбинирана с примери и дискусии по конкретни казуси от практиката. Специфичен фокус бе поставен върху значението на взаимодействието и сътрудничеството между различните институции на местно ниво за осигуряване на всеобхватна и качествена грижа за децата, върху семейно ориентиран подход, при който подкрепата за детето се осъществява чрез подкрепа и изграждане на капацитет на родителите и възрастните, които полагат грижа за детето.

Община Айтос изпълнява проект „Предоставяне на услуги за по-добро бъдеще на децата в община Айтос“ съгласно договор за безвъзмездна финансова помощ BG05SFPR002-2.003-0144-C01, финансиран по процедура BG05SFPR002-2.003 „Бъдеще



Фокусът беше върху взаимодействието и сътрудничеството между различните институции на местно ниво **ФОТО: НП**

за децата“, Програма „Развитие на човешките ресурси 2021-2027“. Проектът е насочен към осигуряване на условия за повишаване на детското благосъстояние в община Айтос чрез развиване и предоставяне на комплекс

от услуги в подкрепа на ранното детско развитие, патронажната грижа за деца от 0 до 3 години, превантивни и подкрепящи услуги в общността за деца и младежи до завършване на средно образование.



Съфинансирано от Европейския съюз

МБАЛ-Айтос с нов тур безплатни профилактични прегледи в селата

Поводът е 12 май – Международен ден на сестринството

Тази година темата на Международния ден на медицинските сестри е „Нашите медицински сестри. Нашето бъдеще. Икономическата сила на грижата. „МБАЛ-Айтос“ ЕООД – гр. Айтос ще отбележи празника на специалистите по здравни грижи и 17 май – Световен ден за борба с хипертонията, с поредната „Седмица на здравните грижи“ в периода 13–17 май. Седмицата включва консултации с лекар, измерване

на кръвно налягане и ЕКГ на жителите на:
с. Тополица – на 13.05.24 г. от 10.00 – 12.00 часа
с. Раكليново – на 14.05.24 г. от 10.00 – 12.00 часа
с. Черноград – 15.05.2024 г. от 10.00 – 12.00 часа
с. Поляново и с. Чукарка – 16.05.2024 г. от: за с. Поляново от 9.30–11.00 часа, за с. Чукарка – 11.30–13.00 часа
с. Карагеоргиево – 17.05.2024 г. от 10.00 – 12.00 часа
Желаещите да се включат в здравната инициатива могат да заявят желание като се запишат в съответното кметство. **НП**



Първата „Седмица“ беше през м. април 2024 г., по повод Световния ден на здравето. **ФОТО: НП**

Заедно за отворено към обществото правосъдие

Образователна програма на ВСС и МОН „Съдебната власт – информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури“

И през м. май продължават срещите на магистратите от Районен съд – Айтос и учениците от СУ „Христо Ботев“ по Образователната програма на ВСС и МОН „Съдебната власт – информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури“. РС-Айтос работи по Програмата в партньорство с сайтаското училище от няколко години, целта е повишаване на информираността на учениците за структурата, функциите и значението на съдебната власт в Република България. През годините сътрудничество им укрепна – и магистрати, и учители работят в посока формиране на правната грамотност и култура и постигане на разбираемо и отворено към обществото правосъдие.

На 7 май, учениците от 10 А клас, специалност „Графичен дизайн“ на СУ „Христо Ботев“ Айтос имаха среща със съдия Ивайло Кънев по темата



Гимназистите присъстваха и на съдебни дела на съдия Кънев



Ученици от 10 А клас в съдебната зала

„Същност на договора. Правна уредба на договора. Видове договори. Сключване и изпълнение на договора. Неизпълнение на договора. Неустойка.“ Гимназистите научиха как договорът възниква исторически като институт на гражданското право и как в ново време, договорите са предмет на изучаване от специализиран правен институт. Стана ясно още какви могат да бъдат страните по договора и видовете договори. Оказа се, че не дотам интересната на пръв поглед тема предиз-

вика видим интерес у гимназистите. Заслугата бе на съдия Кънев, който я поднесе с много примери за сключване, изпълнение, неизпълнение на договори и произтичащите неустойки.

Образователните срещи на магистратите РС-Айтос и средношколците от СУ „Христо Ботев“ ще продължат и вероятно както досега, ще приключат с поредната атрактивна инициатива на съдебната институция в края на учебната година.



НП Срещите на магистрати и гимназисти продължават

ФОТО: НП

Добро настроение и приятелски тон на консултациите за съставите на СИК в Айтос

Местните лидери показаха висока политическа култура

Добро настроение, пълен консенсус и разбирателство между местните политици имаше на 30 април, на консултациите в кабинета на кмета Васил Едрев. Поканата на градоначалника за консултациите беше към упълномощените представители на парламентарно представените партии и коалиции за определяне съставите на СИК на територията на община Айтос за изборите за народни представители и членове на ЕП, на 9 юни 2024 г.

На срещата в кабинета на кмета дойдоха представителите на коалиция „ГЕРБ - СДС“ Красимир Енчев и Желязко Пеева, на коалиция „ПРОДЪЛЖАВАМЕ ПРОМЯНАТА“



Добро настроение на консултациите при кмета

ФОТО: НП

Салих Метраш, на ПП „Движение за права и свободи“ – Юзджан Юмер, на ПП „Възраждане“ – Александър Койчев, на коалиция „БСП ЗА БЪЛГАРИЯ“ – Милена Куртова – Радева“

и на партия „ИМА ТАКЪВ НАРОД“ – Евгений Генчев. Стана ясно, че на срещата се срещат айтоските политически лидери са постигнали пълно разбирателство за съста-

вите на секционните изборителни комисии. На консултациите при кмета съставите бяха само оповестени и приети с пълно единодушие.

НП



ОБЩИНА АЙТОС
ОБШИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ

Съобщение

В изпълнение на Наредба № 13 от 26.08.2016 г. за мерките за опазването на пчелите и пчелните семейства от отравяне и начините за провеждане на растителнозащитни, дезинфекционни и дезинсекционни дейности, Община Айтос уведомява гражданите, че РП Енергосекция Пловдив, към ДП, „НКЖИ“ Подделение „Електроразпределение“ София, ще извърши третиране с наземна техника с препарат „Наса таф“, по железопътната линия и прилежащите ѝ гари, както следва:

- Междугарие – Айтос-Българово-Айтос от **08.05.2024 г.** до **10.05.2024 г.**
- Междугарие – Българово-Айтос от **13.05.2024 г.** до **15.05.2024 г.**
- Междугарие – Карнобат-Черноград от **27.05.2024 г.** до **19.05.2021 г.**
- Междугарие – Черноград – Карнобат от **30.05.2024 г.** до **31.05.2024 г.**

Третирането се извършва срещу нежелана плевна растителност по железопътната линия и гарите.

Собствениците на пчелни семейства следва да предприемат необходимите действия за предпазване на пчелите.

ОБЯВЛЕНИЕ

Нуршен Шахин Ичен има следното инвестиционно предложение: Изградена на трайни насаждения – череша в имот с площ 9709 кв. м. в местността Гюргенлика с. Мъглен, община Айтос.

ОБЯВЛЕНИЕ

Диплома за средно образование на Ганка Желязкова Колева, издадена от Професионална гимназия по селско стопанство „Златна нива“ – град Айтос, по Животновъдство, Серия А-03, № 070617, Рег. №347 от 30.06. 2003 г. НЕВАЛИДНА.

Айтослията Денис Фераг в топ 10 на национално състезание по чужди езици

Седмокласникът от СУ „Христо Ботев“ успя да пребори 129 участници от езикови гимназии

В град Девин от 26 до 28 април се проведе ОСМО издание на националното състезание по чужди езици, речеви и комуникативни умения „Аз мога – тук и сега“. Денис Фераг от VII в клас на СУ „Христо Ботев“ успя да се пребори със 129 участници във възрастовата група 7. - 8. клас от елитни езикови гимназии и влезе в топ 10 по английски език.

Състезанието се провежда върху няколко важни компетентности в три етапа, като само участниците в ТОП 10 от първите два етапа стигат до етап „Диалог“ пред компетентно жури. Етапите са писане на есе/разказ („Изрази себе си...“), четене и писане с разби-



Денис споделя успеха с директорката Пенка Кирязова и преподавателя по английски език Бранимира Николова
ФОТО: СУ „ХРИСТО БОТЕВ“

ране („Провери знанията си“) и говорене и слушане с разбиране („Диалог“)

Интересен факт е, че темите на изпитните етапи са специално разработени за целите на националното състезание, като се обявяват в деня на състезанието и всяка

година се разработват нови. Не се публикуват състезателни материали от предходни години!

На един от въпросите на устния етап Who do you admire in your life and why? – Денис е отговорил, че се възхищава на майка си, която работи много,

но винаги намира време за него и сестра му. Не на последно място е и учителят, който силно е повярвал в езиковите възможности на Денис – г-жа Бранимира Николова, и го е насърчила да участва.



НП Денис Фераг в Девин

Християни и мюсюлмани с обща кауза в навечерието на Великден



На благотворителния базар в Мъглен

ФОТО: НП

„Подари усмивка на Семиха!“

Християни и мюсюлмани от Айтос и село Мъглен се обединиха около обща кауза в навечерието на Великден. По идея на медиците и служителите на Вътрешно отделение на МБАЛ – Айтос, към която се присъединиха Община Айтос, Кметство с. Мъглен, на 2 май в двора на общинската болница беше организиран Благотворителен базар в подкрепа на 41-годишната майка с две дъщери – Семиха Юсеин Нури от село Мъглен.

От разпродажбата на вкусни домашни специалитети, приготвени от медици и служители на

болницата, бяха събрани 2870 лв. за лечението на Семиха в клиника в Турция. В кампанията се включи и основното училище в село Мъглен с великденски

базар. От великденски символи и лакомства, изработени ръчно и представени на базара, бяха събрани 1016 лв. Общо 3886 лв. бяха преведени по да-

рителската сметка на младата жена. Семейството ѝ сърдечно благодари за подкрепящите инициативи и дарените средства.

НП



И деца на медици и служители на болницата се включиха в благотворителната инициатива

Да спортуваме заедно!

На 10 май 2024 г. на спортна площадка „Никс спорт“, гр. Айтос ще бъде даден стартът на традиционния детски празник „Да спортуваме заедно“.

За поредна година ДГ „Славейче“, гр. Айтос е

организатор на празника, който включва много интересни и забавни спортни игри за децата от всички детски градини в град Айтос. Началото на детската надпревара е в 10.30 часа.

Спортният празник на детските градини е традиция за Айтос
ФОТО: НП

